５医務第６５１号
令和５年６月１日
各看護師等学校養成所長　様
愛知県保健医療局長
（公　印　省　略）

　
令和６年度以降の看護師の特定行為に係る指定研修機関等施設整備費補助金に関する事業計画の提出について（照会）
このことについて、令和６年度予算要求の基礎資料とするため、令和６年度以降に事業計画がある場合は下記のとおり資料を提出してください。

なお、事前の連絡なく期限までに提出のない場合は補助対象となりませんので御注意ください。
また、今回の照会は当県の今後の財政見込みを把握するためのものであり、補助を確約するものではありません。
特に令和７年度以降の要望見込みは、非常に限られた財源の中で整備計画を策定する関係から重要であり、今回要望が上がってない場合は、補助金の交付対象としない場合もありますので、あらかじめ御承知ください。
記
１　提出期限　

令和５年６月９日（金）
　　※要望がない場合は提出不要です。

２　提出先及び提出部数

　　医務課看護対策グループへ１部
３　提出書類
1 令和６年度分

・事業計画書（様式1-1）

・経費所要額調（別紙様式1-2　ア）

・施設事業費内訳書（様式1-3）　
2 令和７年度～９年度分

・要望見込み調べ

　
４　その他
　  「事業の概要」及び「上記提出書類」（①令和６年度分、②令和７年度～９年度分）については、愛知県医務課のウェブページに掲載しておりますので、御活用ください。

   （https://www.pref.aichi.jp/soshiki/imu/0000032677.html）
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