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誓　約　書

愛知県副業・兼業人材活用促進事業費補助金の交付申請にあたり、下記のことを誓約します。
記

１　愛知県副業・兼業人材活用促進事業費補助金交付要綱を確認し、その内容を遵守します。
２　申請に関して提出する書類の内容は事実と相違ありません。
３　補助対象経費に対して、国又は他の地方公共団体から補助金、助成金等の交付を受けていません。
４　過去に愛知県プロフェッショナル人材戦略拠点を通じた副業・兼業人材の活用を行ったことはありません。
５　国又は地方公共団体が資本金、基本金その他これらに準ずるものの四分の一以上を出資している法人に該当しません。
６　愛知県税に未納の徴収金はありません。
７　愛知県暴力団排除条例(平成22年10月15日愛知県条例第34号)に規定する暴力団員又は暴力団若しくは暴力団員と密接な関係を有する者に該当しません。
８　本補助金の不正受給を理由に交付決定を取り消された場合、愛知県が事業主名等を公表することを承諾します。

