
「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」の提出について（保護者向け）
　
様式　１裏





「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」を学校へ提出する。


（他にも食物アレルギー対応申請書等の書類の提出が必要となる。）





学校において食物アレルギーに対する管理が必要と診断された。





【学校での食物アレルギーの管理について】


学校給食（給食の時間）、食品を扱う授業や活動、体育・部活動等運動を伴う授業や活動、校外活動（特に宿泊を伴う校外活動）等おいて、誤食を防止したり、体調の変化に応じた対応をしたりする必要があり、対応のための取組を行う場合を指します。


なお、エピペン®を処方されている場合は、学校での対応が必要となりますので、「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」の提出を必ずお願いします。


また、食物アレルギー対応に関する委員会等において、学校での食物アレルギーの管理が必要であると判断された場合は、「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」の提出をお願いすることもあります。


　　








現在、家庭で食物アレルギーの配慮（アレルゲンを含む食品の除去等）をしている。





医療機関で「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」を記入してもらう。





「学校生活管理指導表（アレルギー疾患用）」の用紙を学校から受け取る。





いいえ





はい





医療機関を受診する。





学校で食物アレルギーの管理を希望する。（注）
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